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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση Υφυπουργού Μεταφορών και Υποδομών κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη με 

τα μέλη της Τουριστικής Επιτροπής Ανάπτυξης και Προβολής Δήμου Ρεθύμνης 

Το πρωί του Σαββάτου 7 Δεκεμβρίου τα μέλη της Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης 

και Προβολής του Δήμου Ρεθύμνης συναντήθηκαν με τον υφυπουργό Μεταφορών 

και Υποδομών κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη στο Δημαρχείο Ρεθύμνου, παρουσία του 

Δημάρχου Ρεθύμνης, κ. Γιώργη Μαρινάκη, της Αντιπεριφερειάρχου Ρεθύμνης κ. 

Μαρίας Λιονή  και του Πρύτανη του Παν/μιου Κρήτης κ.  Χρίστου Τσακαλίδη. 

Συντονιστής της συνάντησης ήταν η Πρόεδρος  της Επιτροπής  Τουριστικής 

Ανάπτυξης και Προβολής Δήμου Ρεθύμνης, κ. Πέπη Μπιρλιράκη, η οποία, αφού 

καλωσόρισε τους σημαντικούς καλεσμένους  και  σύστησε τους εκπροσώπους όλων 

των επαγγελματικών φορέων του Τουρισμού του Ρεθύμνου, αναφέρθηκε στην 

ανάγκη επικοινωνίας και συνεννόησης με προσήλωση σε συγκεκριμένους στόχους 

που θα οδηγήσουν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και των υπηρεσιών προς 

τους πολίτες και τους επισκέπτες μας.  Η κ. Μπιρλιράκη εισηγήθηκε  εκ μέρους της 

επιτροπής 3 σημαντικά θέματα τα οποία τέθηκαν προς συζήτηση: 

α) την επιμήκυνση της τουριστικής σεζόν με τη λήψη κατάλληλων μέτρων για τις 

αερομεταφορές από πλευράς κυβέρνησης, 

β) τη δημιουργία Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού στο Παν/μιο 

Κρήτης 

γ) θέματα καθημερινότητας της  οδικής ασφάλειας που αφορούν τον  Βόρειο Οδικό 

Άξονα Κρήτης (Β.Ο.Α.Κ) και γενικά το οδικό δίκτυο του νομού. 



Στο πρώτο θέμα, ο υφυπουργός Μεταφορών και Υποδομών κ. Γιάννης 

Κεφαλογιάννης αφού ανέφερε την πρόσφατη συνεργασία της Ελληνικής Κυβέρνησης 

με τις αερομεταφορές της Κίνας για πυκνότερα δρομολόγια προς Ελλάδα, τόνισε ότι, 

στόχος του Υπουργείου είναι να εισέλθει η Κρήτη στον παγκόσμιο χάρτη των 

αερομεταφορών και αυτό θα επιτευχθεί με το αεροδρόμιο Καστελίου. Μέχρι τότε, 

μετά από πρόταση των τουριστικών πρακτόρων Ρεθύμνης, θα συζητηθεί και η 

δημιουργία τμήματος Μάρκετινγκ στο αεροδρόμιο Ηρακλείου, ώστε να συσπειρώνει 

και να διαφημίζει διεθνώς την Κρήτη ως τουριστικό προορισμό για όλο τον χρόνο. 

Παράλληλα, ολοκληρώνεται και η τοποθέτηση του απαραίτητου ραντάρ στο 

αεροδρόμιο των Χανίων που θα επιτρέψει την προσέλευση περισσοτέρων εταιρειών. 

Ο δεύτερος άξονας της εκπαιδευτικής πολιτικής επικεντρώθηκε στη δημιουργία 

Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού, μια πρόταση την οποία στήριξαν 

θερμά τόσο οι ενδιαφερόμενοι φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης όσο και ο 

Δήμαρχος. 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Χρίστος Τσακαλίδης δήλωσε τη θερμή 

υποστήριξή του, τονίζοντας το πόσο σημαντικό είναι να υπάρχει και ο τομέας της 

Διοίκησης, για τον λόγο αυτό μελετάται να στεγαστεί η σχολή Τουρισμού στο κτίριο 

της Διοίκησης. Άλλωστε, είπε, το Πανεπιστήμιο έχει ήδη  δύο θέσεις ΔΕΠ για την 

σχολή Τουρισμού.  

 Ο υφυπουργός κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης ανέφερε ότι η νέα ηγεσία του Υπουργείου 

Παιδείας, τόσο η κ. Κεραμέως όσο και ο κ. Διγαλάκης έχουν αποδεχτεί το αίτημα για 

τη δημιουργία Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού και μάλιστα ανέφερε 

ότι με τον νέο νόμο για την Παιδεία έχει γίνει επανυποβολή του αιτήματος, ώστε να 

ενισχυθεί το Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών με πολλαπλά προγράμματα, όπως με 

τη σύσταση Αγγλόφωνου Τμήματος με πρότυπο το Curriculum του προγράμματος 

σπουδών του αμερικάνικου Παν/μιου Cornell  .  

Παράλληλα, με τη σύμπραξη των Υπουργείων Τουρισμού, Μεταφορών και Παιδείας 

γίνονται προσπάθειες για τη δημιουργία Σχολής Ξεναγών στο Ρέθυμνο μέσα στο 

2020-2021.Ο δήμαρχος  κ. Μαρινάκης δήλωσε την πρόθεσή του να συμβάλλει ως 

Δήμος Ρεθύμνης στην άμεση ίδρυση της Σχολής, παραχωρώντας το τέως δημαρχείο 

Αρκαδίου στο Άδελε για τη στέγαση της Σχολής. 



Αναφορικά με το τρίτο θέμα της οδικής ασφάλειας και των δημοσίων έργων ο κ. 

Κεφαλογιάννης ανέφερε ότι  το Υπουργείο Μεταφορών και Υποδομών έχει 

προχωρήσει σε άμεσες ενέργειες που αφορούν τη σύνδεση του αεροδρομίου Χανίων 

με τον Β.Ο.Α.Κ, καθώς και στη δημιουργία ραντάρ στο αεροδρόμιο Χανίων. 

 Επίσης, έχει τεθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ένα μεσοπρόθεσμο διάστημα για 

την ανάληψη παρεμβάσεων και την αποπεράτωση έργων που αφορούν: α) το 

κομμάτι της Γεωργιούπολης-Πετρέ, το οποίο θα ενταχθεί το 2020 στο ΕΣΠΑ, β) 

Φόδελε-Λινοπεράματα (διαβάσεις, πεζογέφυρες) και άλλες πέντε περιοχές σε 

συνεργασία του Ο.Α.Κ. με τον Β.Ο.Α.Κ όπως: Σκαλέτα-Πάνορμο, Σούδα-

Καλύβες, Σεληνάρι-Νεάπολη, κυρίως σε παρεμβάσεις οδικής ασφάλειας, 

σήμανσης, στάσεων λεωφορείων, χώρων στάθμευσης και υπόγειων διαβάσεων. 

Σε όλα τα παραπάνω θέματα η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. Λιονή εξέθεσε τις 

απόψεις και τις προσπάθειες της Περιφέρειας Κρήτης, ανέφερε τα πρακτικά 

προβλήματα που παρεμποδίζουν καθένα από τα παραπάνω ζητήματα και τόνισε το 

πόσο σημαντικό είναι να υπάρχει συσπείρωση όλων των επικεφαλής φορέων της 

Αυτοδιοίκησης, με αποκορύφωμα την υπουργική θέση του βουλευτή Ρεθύμνης κ. 

Κεφαλογιάννη, κάτι που μας δίνει ακόμα καλύτερες δυνατότητες για τα επιθυμητά 

αποτελέσματα. 

Κλείνοντας, ο υφυπουργός Μεταφορών και Υποδομών δεσμεύτηκε για τις 

παρεμβάσεις του Β.Ο.Α.Κ, για τη δημιουργία Σχολής Τουρισμού και Διοίκησης 

Επιχειρήσεων, αλλά και της Σχολής Ξεναγών, ενώ κατέστησε σαφές ότι το 

Υπουργείο Μεταφορών θα αναβαθμίσει τις αερομεταφορές, ώστε η Κρήτη να γίνει 

όχι μόνο ένας προορισμός εποχιακός, αλλά μια επιλογή για όλο τον χρόνο, καθώς και 

κέντρο ανάδειξης της τουριστικής ταυτότητας και πολιτιστικής κληρονομιάς ανά την 

υφήλιο. 

Από την πλευρά της Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης παρευρέθηκαν οι κάτωθι:  

 Μαλάς Άγγελος (Αντιδήμαρχος –μέλος επιτροπης), Τσιχλάκη Ειρήνη, Γιάννιτσα-

Γεωργακάκη Βιργινία, Βουρβαχάκης Σταύρος (Δημοτικοί Σύμβουλοι), Τριποδιανός 

Ιωάννης (Εμπορικό Βιομηχανικό Επιμελητήριο), Χουρδάκης Αντώνιος (Καθηγητής 

Παν/μιου Κρήτης), Μπιρλιράκης Μπάμπης, Κουμνάς Νίκος, Ξεκάλου Αικατερίνη, 

Βουρβαχάκης Μίνως (Σύλλογος Ξενοδόχων), Μπερέτης Στράτος (Σύλλογος 



Τουριστικών Πρακτόρων), Κλαψινός Ανδρέας (Σύλλογος Εστίασης και Αναψυχής), 

Παπαδάκης Μανόλης (Προεδρος Σωματείου Επαγγελματιών Ξεναγών Κρήτης και 

Θήρας), Μαύρος Ιωάννης, Σαλβαράκης Μανόλης (Σύλλογος Ενοικιαζόμενων 

Αυτοκινήτων), Σκορδίλης Αργύρης, (Σύλλογοι Ενοικιαζόμενων Τουριστικών 

Καταλυμάτων Ν. Ρεθύμνης), Χλιαουτάκης Εμμανουήλ (Εκπρόσωπος Ένωσης 

Τουριστικών Καταλυμάτων Ν. Ρεθύμνης “ΞΕΝΙΟΣ ΖΕΥΣ”), Μάκρας Νικόλαος 

(Εκπρόσωπος Συλλόγου Δ/ντων Ξενοδοχείων), Ξυδάκης Ηρακλής (Ο.Ε.Β.Ε.Ν.Ρ), 

Ζωνουδάκη Χαρά, Χριστουλάκης Όθωνας, Κονταξάκης Γεώργιος, Μακρυδάκη 

Μαρία (Δημότες), Ξηράκης Γεώργιος, Τσικιντίκου Αθηνά,   Ορφανουδάκης 

Χαράλαμπος (επιτροπή Επιχειρηματικότητας), Καυκαλάς Σήφης (Πρόεδρος 

Ραδιοταξί Ρεθύμνου), Δούσμανης Γεώργιος (Πρόεδρος ΦΙΧ Ρεθύμνου), 

Πολυχρονάκης Ιωάννης (Περιφέρεια Κρήτης-Σύλλογος Ξενοδόχων), Χατζηδάκης 

Γεώργιος (Εκπρόσωπος Κ.Τ.Ε.Λ. Χανίων-Ρεθύμνου). 

 

 

Από το Δήμο 


